
 

 

 

Αθήνα, 08/09/2021 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

   

Θέμα: «Ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών του Νομού Πρέβεζας, που 

επλήγησαν σφοδρά τον τρέχουσα χρονιά από το φαινόμενο της 

ακαρπίας» 

 

Οι ποικιλίες της ελιάς, που καλλιεργούνται σε ευρείες περιοχές του Νομού 

Πρέβεζας, επλήγησαν ιδιαίτερα κατά την τρέχουσα χρονιά, κυρίως από το 

φαινόμενο της ακαρπίας, λόγω των ακραίων κλιματολογικών συνθηκών. 

Συγκεκριμένα, οι κλιματολογικές συνθήκες που επικράτησαν την Άνοιξη, στην 

οποία καταγράφεται το προανθικό στάδιο της καλλιέργειας, οδήγησαν σε 

σχεδόν ολοκληρωτική απώλεια της φετινής εσοδείας, με τους καλλιεργητές να 

βρίσκονται σε απόγνωση. 

Καθολικό αίτημα των παραγωγών του Νομού είναι αφενός η έγκαιρη 

καταγραφή της ζημιάς, με τη συγκρότηση των αρμόδιων κλιμακίων από τις 

υπηρεσίες του Υπουργείου, ώστε να μετριαστούν ως ένα βαθμό οι απώλειες 

εισοδήματος που ήδη παρατηρούνται λόγω της μεγάλης αύξησης της τιμής των 

πρώτων υλών και των αγροτικών εφοδίων. Αφετέρου, η ένταξη της περιοχής, 

για παράδειγμα, στο Ειδικό Πρόγραμμα Κρατικών Ενισχύσεων για τον “Παγετό 
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Άνοιξη 2021”, σε άλλο Κοινοτικό Πρόγραμμα ή από τον Προϋπολογισμό, όπως 

έχουν ενταχθεί άλλες καλλιέργειες σε άλλες περιοχές της χώρας.        

Επειδή οι ελαιοπαραγωγοί του Νομού Πρέβεζας αντιμετωπίζουν τεράστιο 

πρόβλημα ακαρπίας και συνεπακόλουθη έλλειψη εισοδήματος, 

Επειδή θα πρέπει να στηριχθεί ο πρωτογενής τομέας από τις επιπτώσεις της 

κλιματικής κρίσης,  

    

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να εντάξει τους ελαιοπαραγωγούς του Νομού Πρέβεζας στο 

Ειδικό Πρόγραμμα Κρατικών Ενισχύσεων για τον “Παγετό Άνοιξη 2021”, 

ή σε Πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς και κοινοτικούς 

πόρους, ώστε να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της ακαρπίας της ελιάς; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία συγκρότησης αρμόδιων 

κλιμακίων από τις υπηρεσίες του Υπουργείου, που θα είναι υπεύθυνα για 

την καταγραφή του φαινομένου της ακαρπίας της ελιάς στον Νομό 

Πρέβεζας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




